

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Seis meses	Un año
Granada..... Ptas.	1'50	4'50	9'00	18'00
Provincias..... >	1'75	5'00	10'00	20'00
Extranjero..... >	3'50	10'00	20'00	40'00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

INSERCIONES	1. ^a plana			
	2. ^a plana	3. ^a plana	4. ^a plana	5. ^a plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Mortuorios y reclamos, línea.	10 p.	5 p.	3'00 p.	0'30 p.
Mortuorios y reclamos, línea.	100 p.	75 p.	2'50 p.	0'20 p.

EL BANCO HISPANO AMERICANO

Ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para realizar toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

COMPRAS Y VENTAS DE VALORES a tipos de cotización en Madrid: corréjate UNO POR MIL, gasto de envío y póliga.

CAMBIO DE MONEDAS Y BILLETES EXTRANJEROS
 Apertura de cuentas corrientes Interés 1'00 anual a vista.

Id. 1 1/2 0'00 anual a 3 meses fecha.
 Id. 1 3/4 0'00 id. a 6 id. id.
 Id. 2 0'00 id. a 1 año fecha.

CAFE COLON

Riguísimos helados
CREMAS—Café, Mantecado, Fresa y Crema a la vainilla.
GRANIZADOS—Limon, Naranja, Almondra, Avellana, Café con leche y Barquillo Parísiense.

La curación de la tuberculosis

La prensa francesa trata extensamente del triunfo obtenido por el doctor Doynon con el empleo de la «micolisina» por el descubierta, para la curación de la tuberculosis. Lo indudable es que el nuevo procedimiento ha producido excelentes resultados en muchos casos de tisis.

Ante numeroso concurso de estudiantes, doctores en Medicina y otros hombres de ciencia, el ilustre doctor expuso detalladamente los resultados obtenidos por varios médicos, bajo la dirección de aquél, en el tratamiento de la tuberculosis.

El método adoptado es de los más sencillos.

Para provocar el desarrollo de los «efectos», microbios que pueden ser considerados como «efectores eficaces del organismo humano», se practica una inyección subcutánea de una sal arsenical, poco tóxica, al primer día en que el enfermo es sometido al tratamiento.

Tres días después se le inyecta medio centímetro cúbico de «micolisina» y al cabo de otros tres días igual cantidad de ese líquido adicionado con tuberculina precipitada del Instituto Pasteur.

«Con ese tratamiento, efectuando después dos inyecciones por semana, se han obtenido resultados muy interesantes—dijo el famoso médico—en las tuberculosis quirúrgicas, en las gomas tuberculosas y en otras tuberculosis».

Las observaciones recogidas, respecto de todas esas clases de afecciones han sido satisfactorias.

La tuberculosis pulmonar fué desde luego la que llamó la atención de los facultativos en primer término. A partir del mes de Noviembre de 1908, el doctor Doynon ha tratado un centenar de enfermos todos ó casi todos obreros ó empleados que no gozaban del «comfort» de la buena alimentación y del reposo necesarios a los tuberculosos.

Los pacientes que sufrían congestión tuberculosa de primer grado, mejoran considerablemente, y todos ellos acabarán por curarse. Entre los tísicos en segundo grado, que respiraban mal, habían enfiquecido y arrojaban esputos sanguinolentos, de 54 sometidos al tratamiento por el doctor Cenil, bajo la dirección del doctor Doynon, se obtuvieron 38 curaciones, y de los enfermos en tercer lugar con cavernas y lesiones graves, murieron 17 de 24, y siete han sido curados totalmente, después de someterlos á observación durante más de un año, con precisión matemática.

El sabio día luego lectura á las observaciones hechas en los enfermos graves actualmente en tratamiento, y consiguió que la mejoría es perceptible al cabo de ocho ó diez semanas de asistencia. «Puedo afirmar, añadió con énfasis,—la absoluta inocuidad del tratamiento.

La eficacia de este depende solo del cuidado con que se aplica. El método es digno de ser ensayado en grande, sin perjuicio de ninguna clase, por todos los médicos deseados de aplicar un tratamiento ya probado. Me complacerá—dijo,—compartir el entusiasmo,—me complacerá facilitar á cuantos médicos me lo pidan, los medios para aplicar el método, con tal de que se comprometan á darme á conocer sus observaciones y los resultados obtenidos».

CRONICAS MADRILEÑAS

NOCTURNO ESTIVAL

Las verbenas.—Las kermesses.—Anuncio

¿Qué fuera de esta milagrosa ciudad cortezana, de este Madrid sempiternamente alegre, loco y frívolo, en las presentes jornadas del verano, cuando toda su vida se amortigua, languidece y se duerme, sin sus noches claras, tranquilas de ambiente quieto y calmoso, con unas estrellas prefasas parpadantes en el alto, con unos focos múltiples de una luz blanca, fría é inmovil, con un público callero, indefinible, con unos espectáculos adecuados, especialísimos? Yo bien quisiera saber de estas galanuras de sentimentalidad dulce, burlesca y cariñosa que enriquecen la pluma, y el estilo de algún escritor joven enamorado de la trama sui generis del vivir ordinario, vulgar y pequeño de Madrid; bien quisiera acertar como Ramirez Angel en sus

novelas, en sus cuentos, con la pintura y el remedio y el comentario feliz, físi y oportuno respectivamente de las costumbres castizas de este pueblo que cuanto más clásico y más típico se manifiesta y más encantador.

Pero como no tengo los dones con que se enorgullecen los más afortunados autores de los cuadros populares y característicos de la villa, he de contentarme para evocar estos con la cantidad n. menor que la que aquellos sienten de cariño y simpatía por el asunto. Este es amplio, es vasto; si descendiese á pormenores, tendría que decidirme por aliar un enorme tratado que acaso, como cualquiera de carácter científico y de estudio, tuviese cualidades didácticas. Porque es que no enseña mucho y bien del arte de vivir, de la ciencia de divertirse, de la noble y prudente sabiduría de la bagatela este cunto al hábito y á la inclinación de escapar el ánimo, de arrojarse en el recreo que á la continua manifiestan los ciudadanos de la del Oso y el Madroño, especialmente en esta época vera, alegre, ardorosa, ingrata? Contraste ineficaz entre el vigor de la temperatura abrumadora, fígelante y la diversidad y el número de atractivos que distraigan el ánimo y suavicen los malhumores que en el espíritu produce la fatiga, y el egoísmo del cuerpo atormentado por el pesadumbre de los calores y el rendimiento de las tardes interminables llenas de sol y de asfía.

Nuestro elogio de los encantos de la noche estival en la Corta se constreñirán hoy á tres puntos que son otros tantos entretencimientos de Madrid en la actualidad y número idéntico de sugestivos, de animadísimo cuadro de costumbres: hemos de tratar de las verbenas, de las kermesses y de los parques de espectáculo veraniegos.

Primero la de San Antonio, por Dios envidiada ocupando el primitivo puesto de privilegio, luego la de San Juan, hoy la de San Pedro, mañana la de Santiago... y tantas más, todas iguales y todas deliciosamente diferentes; en sitios diversos, con un carácter propio, y compuestas de los mismos elementos, constituidas por idénticos factores. ¿Lugares donde se establecen, donde acampa la fiesta? Las umbrías de la Florida junto á la ermita gloriosa de San Antonio, el anchuroso paseo del Prado y su Salón, ruta de entrada de los viejeros que llegan á Madrid por las líneas férreas del Mediodía y que se quedan un poco «estupefactos» ante el amontonamiento de barracas, de puestos, de tenderetes que componen la verbera que todo lo atrae y que se muestra de noche se presenta de día, de pobre y de antiestético por el día.

Esas barracas, y estos cajones que á lo largo del paseo, ó de la acera cuando el campamento verbenero se levanta en una calle estrecha y vieja del Madrid rancio y popular,—San Cayetano, la Paloma descubierta—guardan números de espectadores sorprendentes, contienen mercados maravillosos. El tío-vivo y el columpio abundan; aquel tiene en las góndolas que se pretan al viaje rápido y circunférico nombres de ciudades españolas en una curiosa mezcla: Cádiz, Oviedo, Tarragona, Lago y Palencina; el columpio se exorna con letreros tentadores: «¿Qué gusto! ¡No me mareo! ¡Anda, Pepe! Luego hay un hermoso y gigantesco toro de cartón negro, con una enorme cabeza movible y sabedora del misterio de devolver un regalo humildísimo á cada veinte perras chicas que se traiga.

Con todo existe el favorecido sport del tiro al blanco; perfectísimos monigotes hacen este importante papel. Cuando admiro su factura, su línea y sublime composición, el morazo barbado, de hinos ante el soldado español, machete en alto, el contrabandista ginece en recio mule detenido ante moza garriada que le ofrece un vaso de agua serrana, yo no puedo menos de sentir un pesar; el de no conocer al artista que ha sabido aderezar estas genialísimas figuras, que han de recibir luego estóticamente los perdigones que un público plebeyo—de muchachos y de soldados—les dispara con unas ineficaces carabinas que fueron contemporáneas de Matusalén.

Los puestos ya no tienen carácter jocoso: son venerables en casticismo. Los de cacharrería ofrecen la semitaca respetabilidad del botijo y la cacharra de fresco barro; los de camistras tienen el cariño de estas micucias, que son las más fieles amigas del pobre y de los niños, que acaso solo el pueblo español consume; los alcañets, los torraos, los atramaces, las chufas. No sé de nadie que las haya entocado una loa: se la merecen sin embargo. Son los caramelos, los bombones del pobre y de los niños pobres; ellos, los barquillos, las naranjas, y allí para el invierno las castañas, constituyen el recreo gastronómico más superficial del pueblo; tienen pues, un título de humildad y de modestia, el más apto á ganarse nuestra simpatía.

A más en la verbera existe el hechizo de los puestos de flores; los tiestos de albahaca, de geráneos, de hortensias y las bellas macetas de claveles. Se enseñan en la ventanilla que á su vez venusta allá en lo alto de un caserón vetusto, sito en una veterana calle del Madrid alto, con remedar un diminuto y variado y políromo jardín.

A todas estas notas populares y stables responde el carácter de la concurrencia verbenera. Es el pueblo, es todo

DIVAGACIONES Y LECTURAS

ANDANTES

Poesías de Alberto A. Cienfuegos

He aquí, á un nuevo poeta que silenciosamente vendía laborando, aislado del ruido de las turbas y que se presenta con todo un bageo de poesías, tiernas, delicadas, definitivas, á probar fortuna, por estos desmedrados yermos de la prosa.

Un libro nos brinda Alberto A. Cienfuegos, y ese libro es toda una revelación. Le habréis visto en los escaparates de las librerías. Es un volumen pequeño. Su porte casi desmedrado. Su cubierta es todo un símbolo. El jardín de Lindalaja fosforescente de luna tiene sombras azules, en las que unos góterones plateados brillan luminosamente. Una virgen pensativa sienta á la puerta. Y un magullo tiene entre dos cipreses sus hojas largas como pñales...

Y algo nocturno, evocador, lejano, hay en estas rimas melancólicas de Cienfuegos. Todas están impregnadas de una tenue sombra de dolor, de un llanto que suena vagamente, que es como el perfume de un amor que pasó, ó de un dolor que vuelve...

Veros cadenciosos; que suenan bien y se van derechos al alma; y v. rcos que hacen sentir; que son como un vendaval que cayera en nuestro espíritu y aventurara todas las melancolías y los sueños que en él dormían.

Véase este fragmento de los *Andantes del recuerdo*:

¡Oh, horas corazón abandonado que lloras en silencio tus dolores escuchando cantar los risueños que en el balcón sus ruidos han colgado!

Primavera á tus puertas ha llamado é imposible contemplan a las flores que en un desbordamiento de colores las tapias del jardín han escalado.

Naturalaza entera es alegría... Mas qué te importa á tí que el sol sonría, que el cáliz de las rosas haya abierto, ni que las aves canten en su nido si tú eres en la vida como un muerto que yace en el sepulcro del olvido!

Admirable sensación de pesimismo y escéptico desdeñ, que solo en las mejores poesías de Villasepa se haya tan dolorosamente expresado.

Pero con ser tan sensitiva la musa de Cienfuegos, no por eso es descuidada la rima. Se da el caso excepcional en sus versos, de ser pulidos, limados y perfectos como los de un parnasiano y career en cambio de esa frialdad, consecuencia del pesimismo, que tanto se le ha criticado á Zúyaga. Alberto Alvarez Cienfuegos, escribe sonetos terminados rotundamente, como los parnasianos, pero todos ellos son vivos, palpitanes, llenos de sentimiento. Ha dominado esta difícilísima composición poética como un verdadero maestro. Y cuenta que es la más intrincada y peligrosa; de ella ha dicho Valle-Inclán estas admirables frases:

«El soneto italiano es invención galana que en el verso postrero vierte toda su esencia. ¡Rosa métrica! ¡Estrella de rimadas factas! ¡Maravillosa engarcel! ¡Serventoso y rondel! ¡La no vista sirena que encanta á los poetas porque todos naufragan en su claro riel!»

Pero con ser tan admirables los sonetos sentimentales de Cienfuegos, son mejores en mí sentir los que dedica á los paisajes granadinos, llenos de evocaciones felicitosas é impregnados de una serena, apacible melancolía. De ellos, seguramente el mejor es el titulado *El Albayzin*, que es inimitable. Dice así:

Las calles solitarias, misteriosas, con casas que parecen madrigueras, mezclándose el olor de las chamberas al cálido perfume de las rosas.

Crepúsculos de fuego... Dichos horas de siesta... Tras las verdiosas mujeres de pupilas ojeras que sueñan con fantásticas quimeras.

El sol dando en los viejos ventanales pone un incendio de oro en los cristales que velan los misterios interiores...

Y en la paz de románticos jardines, la fuente dice su canción de amores en un deshojamiento de jazmines.

No se puede dar más gráficamente la sensación del paisaje. Es un verdadero aserto, indiscutible é insuperable.

El libro, con ser tan pequeño, ya bien acompañado. Lleva un admirable sonetopólogo de Villasepa. Un justísimo y feliz retrato del autor debido al lápiz del inspirado Muñoz Lucena; y la portada que es delicada y sentida, pintada por Moya del Pino.

Buen comienzo es el de Alvarez Cienfuegos, en su carrera artística. Su libro *Andantes*, sin desorientaciones, sin balbuceos, es iniciación de una ruta segura por donde ha de topor con seguros, indudables, mercedísimos triunfos.

ANTONIO GULLON

Los campos y las cosechas

En Granada y su provincia, siguen las operaciones de recolección, con resultado favorable para cereales y legumbres.

La cosecha de cereales de invierno será buena y solo regular en la zona de los montes.

La remolacha, patatas y maces, muestran aspecto exuberante, así como los olivares y viñedos y las dehesas de verano en la Sierra Nevada.

En Jaén, se encuentra atrasada en casi toda la provincia, la madurez de los cereales y leguminosas de invierno de la actual cosecha, pudiendo significarse que sufrirá depreciación al cotizarse en los mercados las habas por haber adquirido humedad en las tierras en donde encontraban, para procederse á la trilla.

El olivo se encuentra en plena floración.

Ha dado comienzo la siembra de los maices tempranos.

En Málaga ha mejorado el estado de los campos después de las últimas lluvias, sobre todo en los sembrados de trigo y garbanzos, que son los que mejor han podido aprovechar este beneficio: pues en las cebadas, por lo avanzado de su período vegetativo ningún beneficio pudieron alcanzar.

Se esperan buenas cosechas en trigos y garbanzos y regulares nada más en cebadas, habas y demás leguminosas, por luchar éstas con la enfermedad Hopto ó plomero, que cada día invade más estos cultivos.

Los viñedos luchan con una fuerte invasión de pulgón en la vega y Campanillas, Alhaurin, Coin y algunos otros puntos.

La langosta ha sido dominada, sin que haya daños de importancia que lamentar, temiéndose únicamente que de la provincia de Sevilla puede llegar la de Málaga. El aspecto de los olivos es desigual,

DE INSTRUCCION PUBLICA

Ha cesado en su cargo la maestra de la escuela de Archillas (Murtas), doña Pilar Torregrosa, por haber sido trasladada á servir la de Limones (Moclin).

—Se ha posesionado de la escuela de niños de Gújar Sierra, el maestro interino don Torcuato Peral Hernández.

—El maestro de la escuela de Puebla Don Fadrique, D. Luis Cuadrado Jiménez, ha cesado en su cargo por haber sido nombrado para la de Tobarra (Albaceste).

—También ha cesado en su cargo de maestro de Villanueva Mesia, D. José

el pueblo, típico, pero sin mezcla, y en su complejidad; las familias de proletrarios con la mocería que recoge requiebros y la tropa infantil armando una bahunda estrepitosa; las parejitas de novios creyentes; algún tranquilo observador ó curioso; y á la vez el fermento perdurable de galantería, de envidiamiento, de desventolada libertad pícaro que lleva la gente maleante, la gente alegre, chulería, vividora de la noche, á todos los escenarios de regocijo nocturno. Este factor representa el elemento inquieto, agitado, asturdidor; el anteriormente citado emblemática todo el sabor genuino, de classicismo, de perpetuidad. Y todo cuanto mencionáramos envuelto en mil ruidos, en una enorme algarabía, en un bes de polvo y en humos ingratos que despiden las freidurias, las buñoleras, las charrerías... En el cielo la burla de la luna suprema y digna sobre el vario traje de la verbera.

Gozándome en la evocación de ésta, di al olvido la cita de los restantes parajes de divertimento en el nocturno estival. No menos apreciábles por más encantadores. Así la kermesse. En un período de tiempo fijo se desata la pasión por ella. En cada distrito, cuando no en cada barrio, y en un ancho y árido solar se levanta una, ya organizada por una delegación de la Cruz Roja, ya en beneficio de una institución benéfica, Casa de Socorro, asilo, ya en favor de cualquier sociedad de recreo ó de instrucción, cuyo tesoro colectivo se aleja de la prosperidad.

¿Qué factores integran la kermesse? Los mismos en línea á los que componen la verbera, pero más reducidos y más atildados. Sobre la llanura yema del solar se levanta un mostrador cubierto de baxderolas nacionales; sobre él cien baratijas pretenciosamente meritorias; búcaros, espejos, abaricos, algún estuche lujosamente ferrado de rojo raso y contenido un juego de tocador atrae la codicia de las jovencitas que abundan en la concurrencia de la kermesse. Tanto abundan, que ellas constituyen su principal atractivo, su mayor tentación.

Todas las chacherías se rifan; se lo que llaman una tómbola. Luego hay unas bombillas eléctricas recubiertas de flores de papel colorineas y una banda militar que toca valores de *La viuda alegre* ó *La Princesa del Collar*. El público ocupa un rango superior al de las verbenas; es un grado social más. Las clases comerciales lo nutren con la multiforme variedad de su textura; se puede declarar que las kermesses son para ellos; el carácter de rifa ó venta más ó menos lucrativa, de objetos, depende el más de la valiosa índole de estos y viceversa,—lo delata.

Pero ya hemos dicho que el superior, el épico encanto de las kermesses está en el contingente de juventud femenina que las engalana. Hay que recordar que el baile incesante, continuo, obstinado, compone el toz invariable de que se disfruta en el solar en fiesta; pues bien, las moicitas con sus superfoliados trajes estivales, divinamente cursis, los brazos al aire, el cuello al descubierta, transparentada la leve blusa por el escote leve, haciendo monerías con el abanico y con los ojos y preciosidades con el gorjeo de sus risas, ponen una nota de fresca vida, de sana alegría, de contenido candoroso en el escenario de la kermesse, nada sobrado de gratitud por lo demás, ni de arte, ni de frescura y contento; porque está lleno de polvo y es estrecho el paraje de ordinario y hay un criterio ensordeador y la música ruge; porque no tiene una gran significación estética el mostrador con percallas y chismes de bazar y la valla carcomida del recinto y los valses de Le Har; porque en fin el calor aprieta, se respira mal y hay un no sé qué de tristeza en aquellas gentes que gozan ó fingen gozar con las emociones de la rifa y el espectáculo del baile implacable. Solo ellas, las chiquillas inquietas, locas y frívolas hacen un llamamiento á la complacencia del contemplador de la kermesse.

Y á la postre nos quedan los parques de diversiones públicas y veraniegas. Son muchos; tienen categoría máxima comparándolos con la verbera y la kermesse. El atractivo, el público, todo es de un valor refinado. Existen dos en el Retiro, uno creado por el Municipio, otro por la empresa organizadora de la Exposición de electricidad; Parisiense, el fastuoso restaurant, también ofrece un grato parque; el Recreo de la Castellana tiene un particularísimo sello que le hace amable; y distante de Madrid, en la Ciudad Lineal, por las noches se disfrutan regocijos estimables.

En qué consisten los de cada parque, cuál es la distinción de sus diversas concurrencias, he de aplazar el decirlo para futuras verbenas crónicas; de hacerlo hoy fatigaría al lector y á mi ánimo.

Además, ya he recorrido en mi reseña dos poldanos de la categoría social; para llegar el último y más alto debo hacer un descanso; si lo omitiese podría llegar cansado, y por el rendimiento, no lograr describir dignamente la apreciable índole del público, la superflua calidad del espectáculo.

FERNANDO HERCE
 Madrid á 1.º-7-910.

Valladar, por haber sido trasladado á servir la de Inzola (Jaén).

—Se han posesionado de las escuelas de niños de Illora, D. Pedro Terrón Padial y D. Pedro Avila Moral.

—Lo ha sido expedido título de Bachiller á D. Lucas Garcia Enciso.

—Ha sido nombrada maestra interina de una de las escuelas de niñas de Almería, doña María González Silva, con el haber anual de 1.000 pesetas.

—Don Andrés H. Torralba y don José A. Sánchez Pérez, han sido nombrados catedráticos de los Institutos de Baeza y Jaén respectivamente con el sueldo anual de 3.000 pesetas.

COLÓN, REPUBLICANO

Declamos ayer... Un caso profano hace tres noches el monumento erigido en el paseo del Salón, al inmortal descubridor del Nuevo Mundo.

Saltó la verja, se encaramó por los artísticos relieves, recordadores de grandes épocas, pisó los pedáneos y puso su torpe mano sobre Cristóbal Colón.

El sereno observó después los destrozos en el monumento y los atribuyó á un ladrón, que quiso llevarse uno de los relieves, como si éstos pesaran media libra y no muchísimos kilos.

Conocen la noticia los lectores, pues anteaer la publicamos; lo que ignoran, es lo ocurrido después.

Es el caso, que las informaciones periodísticas levantaron de patillas á la fuerza pública, y el domingo por la mañana, una pareja de serios encontrábase contemplando á D. Isabel I de Castilla y al genial genovés, fijándose especialmente en la célebre *palanquilla*.

De repente, uno de los *distuats* echó mano al machete y requirió el auxilio de su compañero:

—Míral; Colón subversivo; está proclamando la rivalidad.

—Daró con él, y á los calabozos de la calle de Cocheras.

—Y luego, al Hotel Molinas.

Provisos de una escalera, subieron valerosos los guardias, pero no pudieron con Don Cristóbal; ni ponerle las esposas en las muñecas, ni echarlo *palante*. Uno de ellos, indignado, dió á Colón una *torta*, pero no repitió: la mano se le puso como una beta.

Entonces se resignaron, y descubrieron á Colón, *capturándole* el gorro frigio con que cubría su cabeza, y conduciendo victoriosos el trofeo al despacho del Gobernador, Sr. Tenorio, quien ha propuesto á los serios para una cruz, la de Isabel la Católica, naturalmente.

Luego se supo que el mismo individuo que pretendió conseguir un imposible, hacer republicano nada menos que al protegido de la Reina Católica, pretendió también poner otro gorro frigio á la estatua de Mariana Pineda, no atreviéndose á ello, por haber notado que andaba cerca la policía.

Preciso es confesar que anduvo torpe el radical notámbulo, pues el gorro republicano resultaba absurdo en Colón é innecesario en la heroína granadina.

Habría, por el contrario, obtenido un éxito colosal, de habérselo ocurrido poner el gorro á la estatua de Fray Luis.

Lastima que no lo viera á tiempo el sereno, para obligarle á *zaparr* á fuerza de palos. Por más que habría sido igualarlo al descubridor de América que de Palos zarpó también.

Granada al día

Un incendio.—El día 2 del actual, á las una y media de la mañana, se inició en la casa que habita en Gújar Sierra, en la calle del Horno, José García Seto.

En el lugar del siniestro se personaron las autoridades locales y la Guardia civil de aquel puesto, adoptando medidas para localizar el fuego y evitar su propagación á las casas inmediatas, que estaban en gran peligro, consiguiendo extinguirlo con la ayuda de varios vecinos á las tres horas de haberse iniciado.

Pasaron pasto de las llamas las ropas del dueño de la casa y las de su familia y varios muebles de poco valor, quedando completamente destruida la techumbre de la habitación destinada á dormitorio.

Las pérdidas se calculan en unas 800 pesetas.

No ha habido que lamentar deprecias personales.

De las diligencias practicadas por la Guardia civil, resulta que el fuego fué casual.

El Sr. Delegado de Hacienda ha suspendido la circulación del tranvía de Motril, por haber sido declarada insolvente para la tributación del impuesto la sociedad explotadora del mismo.

Se encuentran vacantes las plazas de secretario y suplente del juzgado municipal de Otívar.

Los que aspiren á dichas plazas pueden solicitarlas en el plazo de 15 días.

Los ha sido concedida la pensión mensual de 7'50 pesetas á los soldados Miguel Alfonso Trinidad y Eduardo Marfil.

Hoy se será satisfecha al señor Presidente de esta Audiencia la suma de once mil pesetas, para pago de dietas á testigos, peritos y jurados.

San Juan de Dios.—Curados anteayer: Inés Gutiérrez López, de 45 años, de una herida leve en la mano derecha que se produjo casualmente en su domicilio. Fernando Mendoza Morales, de 25 años, de heridas leves en la boca y mano izquierda, que se causó de caída que dió de una caballería en la Gran Vía.

Curados ayer: Francisco Reyes Mota, de 34 años, habitante en la calle Real de Cartuja, número 8, de herida contusa en el pie izquierdo, que casualmente se produjo estando trabajando en la placeta de la Alhondiga.

Antonio Fernández Hernández, de seis años, de una herida leve en la frente causada por otro niño.

Elena Gutiérrez, de cuatro años, de una herida en la mano izquierda, producida casualmente en su domicilio, Caballerías, núm. 4.

Rosario Garcia, de cuatro años, ha bitante en la calle Baja de San Ildefonso número 13, de herida leve en la frente, de caída casual que dió en su domicilio.

Delegación de Hacienda.—Pagos para hoy: A. D. Gabriel Pancorbo, á los administradores de Loterías números, 1, 4, y 5, á D. Juan Fanes, al Sr. Presidente de esta Audiencia, á D. Antonio Castillo, á D. Juan Fernández, á don Juan Belmonte, á D. Francisco Fernández, á D. Carlos Montalvo, á D. Francisco Padín, á D. Miguel Casero, á don José Maldonado, á D. José Márquez, á don Raimundo Pérez, á D. Carlos Martínez, á D. Eduardo Mendoza, á D. Mariano Alonso, á D. Rafael Aguirre, al señor jefe de Telégrafos y al señor Depositario pagador.

Hoy celebrará sesión la Comisión provincial.

Ha sido nombrado guarda jurado en La Peza Juan Fernández Vilchez.

Servicios de la Guardia civil.—La de Tarón, ha detenido á Dolores Manrique y Dolores Quededo Serrano, autoras del hurto de dos gallinas á su vecina Dulce nombre Rodas.

—La de Alhendin, ha detenido á los vecinos de la Zobia Manuel Salmerón, José Roldán, Fernando Espinola Montes y Francisco Traviado, reclamados por el señor Presidente de esta Audiencia para cumplir condena por hurto.

—La de Cúlar Baza, ha detenido á José Martínez González, autor del hurto de dos cabras en dicho pueblo, que vendió en 20 pesetas.

—La de Pines Puente, ha capturado al gitano Pedro Jiménez Ortega, autor del robo de caballerías al vecino de Pinar Juan Pardo Martínez.

pero en la serranía el olivo se presenta lizano y con abundante flor.

En Almería los maizales de secano se conservan en buen estado de vegetación en todas las zonas.

La fauna de recolección se verifica en condiciones inmejorables, resultando en general el grano de buena calidad y en regular cantidad.

Los regadíos presentan aspecto muy bueno, y los parrales, salvo algunas comarcas en que el fruto ha cañado mal y en cantidad escasa, promete una abundante cosecha; actualmete se dan los riegos de primavera y de bina, continuándose con las operaciones de azufrar y sulfatar.

En los ganados no ocurre novedad.

MÉDICO-DENTISTA

Dr. USORUN.—Acera del Casino, 13

Accidente tranviario.—Añoche, á las doce y media, hallábase parado en Puerta Real el tranvía núm. 8, de la línea de Cervantes, remolcando la jardinería número 28.

Detrás estaba otro motor de la línea de Cocheras, con remolque.

El segundo tranvía se puso en marcha hacia la calle de la Alhóndiga, para regresar á las Cocheras, y al llegar frente al estanco de la acera del Suizo, el «trolley» se escapó, tropezando en un punto y después en las agujas de los cables, quedando sujeto con tal fuerza, que el «trolley» fué arrancado de su eje por su base, saltando una chispa eléctrica; otra saltó del tranvía posterior, al mismo tiempo que toda la red de cables de Puerta Real se cimbraba ruidosamente.

Las pocas personas que se encontraban en Puerta Real, llevaron un susto formidable, y el jefe de policía Sr. Marcos, el inspector Sr. Yáñez y un periodista que conversaban bajo el emparado, se pusieron en franquía, huyendo vertiginosamente.

Es la primera vez que hemos visto correr de un suceso á la policía y á los periodistas.

Varios empleados tranviarios repararon la avería, retirándose los coches á los cinco minutos.

Casa de Socorro.—Curados ayer: Carmen Muñoz, de 12 años, de contusión en el tercio superior del antebrazo izquierdo.

José Mingoranco, de 66 años de herida contusa en la región parietal derecha y contusiones en el hombre izquierdo.

Igacio Sánchez, de 28 años, de herida contusa en el pie izquierdo.

En la Academia de policía.—Ayer dió una conferencia sobre Antropometría, el Dr. D. Florencio Perpetua.

Compañía hábilmente los conceptos técnicos con la explicación vulgar y perfectamente comprensible, siendo muy felicitado.

Reconstituyente sin rival.—El Elixir Callot que se vende en la Farmacia Gran Vía, 13, está reputado como el mejor reconstituyente, y á base de su fórmula se explotan hoy más de cien imitaciones. Cnra el Elixir Callot y lo cura en pocos días, el raquitismo, la anemia, la palidez del rostro, las dispepsias; facilita el crecimiento de los niños, y en las personas mayores sustituye con ventaja á todos los medicamentos para las enfermedades del estómago, porque con el Elixir Callot digieren sin el menor esfuerzo, hasta los convalescentes.

Granada Agrícola.—El último número de esta importante revista, es tan interesante como los anteriores, y contiene el siguiente somario:

Por fin... Informe de la Asociación de Labradores de Zaragoza y su provincia, sobre la prórroga de la Ley de azúcares.—Aplicaciones del maíz en Norte América.—Los animales domésticos en la trilla, José M. Beltrán.—El gallinero en verano, G. B.—La hoja de morera como alimento del ganado.—Asuntos varios.—Consejos y recetas.—Impresiones de mercados.

El alcalde de Churrigana ha comunicado al Gobernador civil el accidente ocurrido al obrero agrícola Antonio Martín Gómez, el cual sufre una herida grave en la mano izquierda, que se ocasionó estando regando en propiedades de D. José Salazar Sánchez.

D. José Cabrera Palma, ha presentado ante el Tribunal Contencioso Administrativo recurso contra la Real orden del Ministerio de Fomento de 10 de Marzo de 1910 sobre denegación de la marca número 15 799 (B O) de la Propiedad Industrial núm. 569 de 1.º de Mayo de 1910.

Descanse en paz.—Ayer falleció en Granada el conocido socialista y propagandista radical, Antonio Jiménez Caballero.

La noticia le fué telegrafiada al exdiputado á Cortes por esta circunscripción, don Leonardo Ortega, anunciándole que esta tarde, á las seis, se verificará el entierro civil.

Todos los centros republicanos, socialistas y demás corporaciones obreras de esta capital, están invitadas para acompañar el cadáver desde la casa mortuoria San Isidro, 45, al Cementerio civil.

En los exámenes de revisión verificados en la Escuela Normal de Maestros, ha terminado la carrera del Magisterio, con notas de sobresaliente el aventajado alumno de las Escuelas del Ave María, don Felipe Ortega González, el cual ha sido colocado de maestro de una de las escuelas creadas por D. Andrés Manjón.

En las elecciones parciales de concejales verificadas en Torre Cardela el día 3 del actual, han resultado elegidos don Wenceslao López Moraleta, D. Francisco Lindo Rosillo, D. Antonio Gutiérrez Morante y D. Juan Ocon Jiménez, liberales adictos y D. Antonio García Asplón, obrero.

Viajeros.—Llegados ayer: Hotel París.—Mr. Charles Najel, don Fernando Gutiérrez, Mr. Manrico Bassereau, Mlle. Berjanine Mayzore, D. Enrique de la Blanca, D. Juan Benítez, don Francisco J. del Castillo y Mr. Bhn.

Hotel Oriente.—D. Pedro Salmerón, don José Ferrer Góngora.

Hotel Alameda.—Mr. Wittehar, y Mr. Malet.

Hotel Suizo.—Mlle. Inés Balt.

Hotel Victoria.—D. José Villalobos y señora, D. Juan Palomo y hermanos y D. Pío González.

Hotel Navio.—D. Guillermo Rodríguez y D. José Rosales.

Registro civil.—En los juzgados municipales de esta capital se registraron ayer las siguientes inscripciones:

Juzgado del Salvador.—Defunciones: Carmen Granados Girela, Francisca Zaragoza Pérez y Antonio González Sánchez, adultos. Nacimientos, ninguno.

Juzgado del Sagrario.—Defunciones: Paula Mata Jiménez, Francisco Fernández Jiménez, María Rodríguez Delgado, Iannela Muñoz Ibáñez, Antonio Reyes...

riano Oliva Castañar, María López Fernández y Gabriel Esteban, adultos, y Purificación Sola Sánchez, Inés Arenas Galindo y Miguel Romero Contreras, párvulos. Nacimientos, uno.

Juzgado del Campillo.—Defunciones, ninguna. Nacimientos, uno.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, D. Emilio Moreno, comandante de Córdoba.—Imaginario, D. Jaime Pla y Rubio, comandante de Artillería.—Hospital y provisiones, D. Diego Pinzón del Río, primer capitán de Vitoria.—Plantón en el Gobierno militar, sus ordenanzas.—Paseo de enfermos, Córdoba.

Da orden de S. E. el sargento mayor de plaza, Manuel Gil.

La anemia, cirosis, colores pálidos, menstruación difícil y lencorra, se curan con el Dinamógeno Saiz de Carlos.

Una sabia estadística ha venido á demostrar que el mayor número de enfermos curados de calenturas, consiguieron su curación con el Contra-Calenturas Fernández Izquierdo, que se vende en la Farmacia Gran Vía, 13.

Los callos, que empiezan á molestar en este tiempo, se curan en 48 horas con el Callicida Pizá, que vale una peseta en la Farmacia Gran Vía, 13.

Nada tan eficaz para desterrar las cascas, como el Agua de Absimía de que hoy se hace un gran consumo en la Farmacia Gran Vía, 13.—Precio 5 pesetas.

Es verdaderamente milagrosa, la rapidez con que cura el dolor de muelas el Anticaries Luque, que se facilita por una peseta en la Farmacia Gran Vía, 13.

UN BANQUETE

En el cermen que en la Cuesta del Chapiz, posee D. Mariano F. S. Puertas, se verificó anteayer tarde el banquete con que la Comisión organizadora de los festejos celebrados en la parroquia de San Pedro, obsequió al concejal de este Ayuntamiento D. Manuel López de la Cámara.

Fueron comensales, además de éste, D. Mariano Fernández S. Puerta, D. Francisco Giles Jiménez, D. Jesús Peinado Zifra, D. Miguel Garzón, D. Francisco Roldán, D. Antonio Linares, D. José Maya y representantes de la prensa diaria.

El acreditado restaurant El Suicillo sirvió con su esquisitez acostumbrada el siguiente menú:

Paella á la Valenciana.—Mirlza al Graten.—Chuletas á la Bisamaña.—Pollo asado.—Entrameses, Postres, Fian, Frutas y Dulces.

Vinos: Ricjas, Chmpan, Conac, Café y habanos.

Al descorcharse el Champagne, el señor Sánchez Puertas pronunció un oportuno brindis, manifestando que la Comisión organizadora cumplía una deuda de gratitud al crecerle á D. Manuel López de la Cámara aquel modesto banquete.

Dice que á sus iniciativas se debe el éxito que alcanzaron las fiestas.

Recordaba el reparto de las cuatrocienas raciones á los pobres, y que gracias á la generosidad del señor López de la Cámara, en el memorable día de San Pedro no hubo hambres, comiendo carne la mayoría de los vecinos necesitados, que acaso en el resto del año permanecen en la abstención.

Brinda, por el Sr. López de la Cámara, por las hermosas mujeres del barrio y por la prensa. (Aplausos).

El Sr. López de la Cámara, contesta á su compañero de Comisión, manifestando que cuando se lanzó á la vida política, le señalaron varios distritos para representarlos en el Ayuntamiento, pero que él designó el de San Gil y San Pedro, porque había menesterosos que socorrer y problemas de Ornato y Sanidad, que resolver.

Dice que no debe de hablarse de obras de caridad por él realizadas, pues así como D. Juan Rubio Pérez dijo que no quería morirse sin ver á su Granada levantada, él no quiere tampoco morirse sin ver levantada la parroquia de San Pedro.

Brinda por los vecinos de San Pedro, por la Comisión organizadora, por las hermosas mujeres del barrio, por la prensa, á la que excita para que desde las columnas de sus periódicos señalen los problemas que urge llevar al Ayuntamiento.

Terminado el banquete, distinguidas señoras, acompañadas de numerosos electores, pasaron á saludar al Sr. López de la Cámara, siendo obsequiados con un espléndido refresco, por el dueño de la fiaca, señor Sánchez Puertas.

El acto fué agradabilísimo.

Durante la comida, un dúeto de banja y guitarra, formado por los jóvenes profesores D. Andrés Floret y don Miguel Plaza, ejecutó Marina, Moirama, Cantos Andaluces, Soleares y el pasacalle de Cinematógrafo Nacional, siendo los citados maestros aplaudidos con entusiasmo.

Ama de cría para su casa, Hotel París.—Mr. Charles Najel, don Fernando Gutiérrez, Mr. Manrico Bassereau, Mlle. Berjanine Mayzore, D. Enrique de la Blanca, D. Juan Benítez, don Francisco J. del Castillo y Mr. Bhn.

Hotel Oriente.—D. Pedro Salmerón, don José Ferrer Góngora.

Hotel Alameda.—Mr. Wittehar, y Mr. Malet.

Hotel Suizo.—Mlle. Inés Balt.

Hotel Victoria.—D. José Villalobos y señora, D. Juan Palomo y hermanos y D. Pío González.

Hotel Navio.—D. Guillermo Rodríguez y D. José Rosales.

Registro civil.—En los juzgados municipales de esta capital se registraron ayer las siguientes inscripciones:

Juzgado del Salvador.—Defunciones: Carmen Granados Girela, Francisca Zaragoza Pérez y Antonio González Sánchez, adultos. Nacimientos, ninguno.

Juzgado del Sagrario.—Defunciones: Paula Mata Jiménez, Francisco Fernández Jiménez, María Rodríguez Delgado, Iannela Muñoz Ibáñez, Antonio Reyes...

Desestimar la instancia de la Superiora del Colegio de Calderón, pidiendo que el Ayuntamiento contribuya al sostenimiento del Colegio, por no haber partidas para ello en el presupuesto.

Reparación.—El Alcalde ha ordenado la reparación de la fuente del paseo de los Tristes.

Asuntos militares.—La Alcaldía llama para entregarles sus pases á la segunda reserva, á Fernando Rodríguez Heirera y Manuel Rubio Funes.

También llama á la familia del sargento de Sanidad Militar, D. Antonio Ortega Molins.

ECOS DE SOCIEDAD

La señora D.ª Amparo Laguardia de La-Chica, padece una ligera afección á la cara, y deseámosle alivio.

Llegó ayer á esta ciudad, el ilustrado notario de Loja D. Antonio Pavés.

En el exprés de los Andaluces, regresaron ayer tarde de Madrid, el exdiputado á Cortes D. José Jiménez Caballero, el diputado á Cortes por Granada señor conde Guadiana y el teniente de alcalde de este Ayuntamiento D. Juan García de Villatoro y Martínez.

El exdiputado á Cortes por esta circunscripción, D. Leonardo Ortega Andrés, marcha mañana á Biarritz, donde pasará el verano, acompañado de su familia.

Esta tarde en el exprés, saldrá para Málaga, donde se proponen pasar este verano, la Srta. D.ª Eloisa Contreras, viuda de Rodríguez Granero, acompañada de su hija D.ª Natalia y de sus nietos.

Hoy, probablemente, regresará de Madrid el diputado á Cortes D. Juan Ramón La-Chica, si no ha marchado á Valladolid, donde tenía que evacuar un asunto relacionado con su industria.

Regresó ayer de la Aliseda, muy aliviado de la dolencia que le llevó á tomar aquellas, el concejal y comerciante de esta plaza D. Restituto Alonso Herrero, acompañado de sobrino D. Ramón Fernández.

Ayer marchó á Huéstr Tajar, para posesionarse de su cargo, el joven licenciado en Medicina, D. Francisco Manrique.

Se encuentra en Granada con su familia, el director del Instituto de Cádiz don Manuel García Nogueiro.

Acompañado de un distinguida esposa é hijas, ha llegado á Granada, procedente de Málaga, el opulento propietario americano, D. Carlos Luis Arellano, que viene realizando un viaje por Andalucía.

Ha venido de Almería, el marqués de Campo Hermoso.

De la misma capital llegó también, con su familia, D. Ramón Guerrero.

Para dicha población han salido las señoritas María y Luísa López Roll.

Esperado en Granada, el Fiscal de S. M. de la Audiencia de Málaga, don Antonio Nicolás.

En el exprés de ayer tarde, salió para Madrid, acompañado de su distinguida esposa, D. Francisco de Angulo y Prados.

En el hotel que los duques de Valencia poseen en Madrid, se ha celebrado una artística velada, á la que asistieron algunos íntimos de los dueños de la casa, y que tuvo por objeto presentar á una notable cantante: la Srta. Concepción Villarrado, cuyo carrera artística patrocina el duque de Valencia.

La Srta. Villarrado, que pertenece á una distinguida familia, tiene, además de una arrogante figura, preciosa voz de mezzo-soprano y una excelente escuela de canto.

La notable artista y el duque de Valencia, incansable patrocinador de toda labor artística, recibieron muchas felicitaciones.

En breve se celebrará en Sevilla la boda de la Srta. Blanca Laso de la Vega, hija de la marquesa viuda de las Torres de la Pasa, con el capitán de Artillería marqués de Villafranca.

La marquesa de Squilhe, veraneará en la Graja.

En la Iglesia de las Comendadoras de Santiago de la Corte, se ha efectuado la ceremonia de armar caballero y vestir el hábito de la Orden al joven ingeniero don Fernando Mesa Fitz James Stuart, conde de Mora.

Prosidió el Capitán el padre del neófito, el comandante mayor de la Orden, duque de Tamames.

Fué padrino el marqués de Santillana, y le calzaron las espuelas el marqués de Campe de Llano y el vizconde de Bellver.

Pronósticos del tiempo

Primera quincena de Julio

Del 4 al 5, el núcleo de fuerzas del suroeste evolucionará por el S. de la Península y por África, ocasionando algunas lluvias y tormentas, particularmente en la mitad meridional, con vientos del primero al segundo cuadrante.

El miércoles 6, quedarán mínimos barométricos en Túnez y en el S. O., los cuales solamente producirán tiempo un tanto nublado y alguna lluvia ó tormenta desde el Centro al S. de la Península, con vientos de diverso rumbo.

La situación atmosférica de la Península el jueves 7, será más tranquilá que la del día anterior, porque se alejarán de nosotros los centros perturbadores.

Procedente de las bajas presiones del N. O. del Continente llegará el viernes 8 al N. O. de Francia una depresión que ocasionará algunas lluvias y tormentas en la Península, principalmente desde las regiones cantábrica y pirenaica hasta el paralelo central, con vientos del tercer cuadrante.

El sábado 9 actuarán centros de baja presión en Noruega, Báltico y Mediterráneo superior. Tiempo variable en la Península, con alguna lluvia ó tormenta desde el N. y N. E. al centro.

El domingo 10, se acercará al S. O. de la Península un núcleo de fuerzas que producirá algunas lluvias y tormentas en nuestras regiones, particularmente desde el S. de Portugal y Andalucía hasta las

centralas, con vientos del primero y segundo cuadrante.

Del 11 al 12, pasará por el S. de la Península y por Argelia el núcleo de fuerzas del S. O., ocasionando algunas lluvias y tormentas, especialmente desde Andalucía y Levante al Centro, con vientos del cuarto al primer cuadrante.

El miércoles 13, dominará el buen tiempo en la Península, por punto general.

Otra depresión del Atlántico arribará al S. O. de Portugal el jueves 14, y producirá lluvias y tormentas en la Península, principalmente desde Portugal y Andalucía hasta las regiones centrales, con vientos del primero al segundo cuadrante.

Se habrá bifurcado dicha depresión el miércoles 15, situándose sus núcleos en el N. O. de Galicia y en Argelia. Tiempo nublado é inseguro, con algunas lluvias y tormentas en nuestras regiones y vientos del segundo al tercer cuadrante.—Sfeijoon.

Progreso de las Ciencias

En la Universidad se reunió ayer el Comité Ejecutivo de la Asociación Española para el Progreso de las Ciencias, bajo la dirección del Rector D. Federico Gutiérrez, asistiendo los Sres. Condeya, R. P. Manuel María S. Navarro, D. J. Dorronsoro, Nácher, Peña Batralla, Pérez Grifón, López Mateos, Carrillo, Gaspar Remiro, Jiménez y el secretario Diez Tortosa (D. Juan).

Abierta la sesión, el Sr. Rector dió las gracias por su nombramiento de presidente del Comité, ofreciendo su decidido concurso para la labor del mismo, y obtener un brillante éxito en el futuro congreso que se ha de celebrar en Granada.

Manifestó que había oficiado á los señores nombrados presidentes honorarios, notificándoles sus nombramientos, solicitando á la vez sus valiosos concursos.

Dijo que también se estaba ocupando de comunicar los acuerdos para la celebración del Congreso á todas las corporaciones y entidades de Granada.

Indicó era oportuno que personalmente se recibiese el concurso de aquellas, con objeto de darle mayor importancia al acto.

Nombráronse al efecto dos comisiones, una formada por los Sres. Gutiérrez, López Mateos y Diez Tortosa para visitar las autoridades, y otra compuesta de los señores Nácher, Condeya y Diez Tortosa para que con el mismo objeto visiten á los presidentes de las sociedades.

Acordóse dirigir una circular á todas aquellas personas de la región granadina que puedan prestar su concurso á la Asociación, en virtud de celebrarse en 1911 el Congreso de Ciencias en Granada.

El Sr. Gutiérrez propuso y fué aprobado, se dé principio á los trabajos para la confección de la guía de Granada para entregársela á los congresistas, figurando en ella cuantos datos y noticias pudiesen interesarlos, solicitando de los Sres. Gómez Moreno y Condeya su concurso para tal fin.

El Sr. Pérez Grifón propuso que por el Comité se invite á los congresistas á visitar la fábrica de pólvora del Furgu, aceptándose la proposición, organizándose otras excursiones con objeto de visitar tales centros.

Los Sres. P. Navarro, Dorronsoro y Jiménez hicieron atizadas observaciones para la mayor organización del Congreso.

El Sr. Gutiérrez hizo uso de la palabra para congratularse del buen ánimo en que se encontraban todos para el mayor éxito del Congreso, recomendando se reunieran las secciones, dando principio á sus trabajos de organización.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar se levantó la sesión.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para mañana

Sala de lo civil.—Pleito procedente del juzgado del Sagrario: D. Francisco Sancedo Morales y otros, con D.ª Casilda Jiménez Romero, sobre reclamación de cantidad; abogados, Sres. Buco y Vidá; procuradores, Sres. Romero y Sedeno; secretario, Sr. Alonso.

Sala de lo criminal.—Juzgado de Alhama: Contra Eloy Martínez Fernández, por incendio; abogado, Sr. Valencia; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Ortega.

Juzgado del Sagrario: Contra José Cárizares bravo por hurto; abogado, señor Carrascosa; procurador, Sr. Romero; secretario, Sr. Ortega.

Juzgado de Santafé: Contra Pedro Baena García, por lesiones; abogado, señor Palacio; procurador, Sr. Gómez Rodríguez; secretario, Sr. Ortega.

Juzgado del Salvador: Contra Francisco Pastora Vallejo, por contrabando; abogado, Sr. Millán; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Valverde Márquez.

NOTAS TAURINAS

He aquí las corridas organizadas para la nueva plaza de toros de San Sebastián.

Para la actual temporada de verano: Agosto 7.—1.º de abono, Ricardo Torres Bombita, Rafael Gómez Galito y José Claro Pepete, lidiarán seis toros de la ganadería de D. Fernando Parlade de Sevilla.

Agosto 14.—2.º de abono, Ricardo Torres Bombita, Rafael Gómez Galito, estoquearán seis toros de la ganadería del Excelentísimo Sr. Conde de Santa Coloma, de Sevilla.

Agosto 15.—3.º de abono, Ricardo Torres Bombita y Rafael Gómez Galito, lidiarán seis toros de la ganadería de D. Felipe de Pablo Romero, de Sevilla.

Agosto 20.—4.º de abono, Rafael Gómez Galito y Manuel Mejías Bienvenida, estoquearán seis toros de la ganadería de la señora viuda de Muruve, de Sevilla.

Agosto 28.—5.º de abono, Ricardo Torres Bombita y Rafael Gómez Galito, lidiarán seis toros de la ganadería del Excmo. Sr. Marqués de Gnauletis, de Sevilla.

del Excmo. Sr. Marqués de Gnauletis, de Sevilla.

Septiembre 4.—6.º de abono, Rafael González Machaquito y Manuel Mejías Bienvenida, estoquearán seis toros de la ganadería de D.ª Colsa Fontfrede, viuda de Concha y Sierra.

Septiembre 11.—Extraordinaria, concurso de ganaderías con apuestas múltiples y premio de 5 000 pesetas. Se lidiará un toro de cada una de las ganaderías que figuran en el abono, ó sean de Murube, Concha y Sierra, Pablo Romero, Parlade, Santa Coloma y Gnauletis, por los diestros Rafael Gómez Galito, Manuel Mejías Bienvenida y José Claro Pepete.

Banco Hispano Americano

COTIZACION DE AYER

Table with exchange rates for various currencies and bonds, including Francos, Libras, Interior, Amortizable, Banco de España, etc.

Dos cartas

Sr. Director de LA PUBLICIDAD.

Con esta fecha y bajo este epígrafe veo publicado en el periódico de su digna dirección las epístolas ó catilinarias que se dirigen D. Juan Ramón Lachica (á quien no tengo el honor de conocer) y el ilustrado y célebre Doctor Sr. García Duarte á quien conozco sobradamente.

Me causó extrañeza la lectura de esas cartas y más aun la del Sr. Lachica por conocer á fondo al Sr. García Duarte cuya modestia y sinceridad corren parejas con su esclarecido talento, en el cual están cimentados sus bastos conocimientos científicos; y agardé el instante oportuno para dar á conocer la personalidad médica, social y literaria de este sabio granadino, que debido á su carácter contrario en un todo á las exhibiciones que hoy son tan necesarias en la vida para poder brillar en ella, apenas si es conocido del público en general, aunque sobradamente es conocido de los intelectuales Españoles. (Sin querer demostrar con esto que yo me considere como uno de aquellos, siendo así que mi fama ó altura intelectual jamás traspuso la frontera ó límites de este olvidado y para mí querido pueblo.)

El Sr. Duarte en carta que hoy publica bajo su firma en el periódico que tan acertadamente dirige Vd. rebate con gallardía lo expuesto por su adversario el Sr. Lachica y nos da pruebas eloquentes de su honradez de su capacidad intelectual, y de su correctísima forma literaria, para rebatir lo escrito por su contrario, condiciones todas acreditadas por sus triunfos profesionales, y por el sustancioso artículo á que he hecho referencia.

Do y pues al Sr. Duarte mi sincero parabien y le recomiendo muy encarecidamente el olvido de ciertas ofensas que ó son hijas de la tristeza del bien ajeno ó de ofuscaciones lamentables.

Ante todo mil gracias querido director por la inserción de estas líneas aprobando esta ocasión para (crecerse de Vd. admirador sincero y fiel amigo que le estrecha las manos

Alfredo López Martínez.

Oree (Granada); 30 Junio 1910.

Correo de la provincia

Desde Loja

A las seis y media de la tarde, se verificó la anunciada manifestación por los elementos liberales y democráticos de esta población.

La manifestación se organizó en el Mesón de Arroyo, formando á la cabeza la banda municipal, á la cual seguía la presidencia, compuesta por D. Antonio Pavés, liberal; D. Manuel Gasario, liberal; D. Rafael Rosal y D. José Cortés, republicanos; D. Miguel de la Torre, por la Juventud Republicana, y D. Valeriano Molina, por los socialistas.

La manifestación la formaban nutridos grupos de liberales, republicanos y socialistas, cada partido con su correspondiente bandera, recorriendo las principales calles de esta población, á los acordes de La Marsellesa y el Himno de Riego, en perfecto orden, hasta llegar á la plaza del Ayuntamiento, en donde pronunciaron discursos los Sres. Rosal, Pavés y Valeriano Molina, terminados los cuales, se disolvió aquélla.

La manifestación la componían más de mil personas.—El corresponsal.

Loja 4 Julio 910.

Kiosko

Se alquila el kiosko nuevo que existe á la derecha entrando á la Carrera de Genil.—Razón, en las oficinas de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4.

Cerámica Accitana. Guadix-Granada

Fábrica de tejas planas y curvas, ladrillos macizos y huecos, tubos, baldosas, baldosines y demás materiales de arcilla para construcciones, con máquinas perfeccionadas movidas á vapor y horno continuo del sistema más moderno.

Exposición y Oficinas, Reyes Católicos, 87.—Granada

LA GRANADINA

Talleres de construcción de Máquinas y Fundición de Hierro y Bronce de Francisco ROCA

Casa fundada en 1870, que fué premiada con Medalla de Oro en la Exposición Universal de Barcelona y con Medalla de Plata en el Concurso Agrícola, Manufacturero y Comercial de París, por su prensa Roca para aceite.—Medalla de Oro en las Exposiciones granadinas de 1876 y 1905, Gran Diploma de Honor en la de 1888 por otros primeros premios.

Especialidad en Máquinas de todas clases, Prensas, Molinos y Depósitos para aceite.—Construcciones para edificios, y cuanto concierne al ramo de fundición.

Sucesor de EDUARDO ROCA, Rejas, 30, Granada

Almacenes de Primeras Materias

Fabricación de ABONOS COMPLETOS para toda clase de cultivos

Carrillo y Compañía.—Granada

Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de Potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias.

Dirección y almacenes en Granada, calle de la Alhóndiga, 11 y 13

Almacenes en Málaga, Cuarteles, 23

FÁBRICA Y DEPÓSITO, ESTACION DE ATARFE

Banco Hispano Americano

COTIZACION DE AYER

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

LAS CORTES SENADO

Sesion del día 4 de Julio

Abre, a las tres y media de la tarde, el señor Montero Rios.

Se halla en el banco del Gobierno el Ministro de Marina señor Arias Miranda.

Léese el acta de la anterior, siendo aprobada.

Formulanse varios ruegos.

El señor Arias Miranda lee un proyecto haciéndolo extensiva a los Cuerpos de la Armada la ley de Condona condicional. Discútese el acta de Albacete. Se reanuda el debate sobre

El Mensaje

Interviene el señor Parrés para alusiones. Proclama como necesaria para el desenvolvimiento de la nación, la supremacía del Poder civil.

Se ocupa del problema de la subsistencia.

Cita el ejemplo que ofrece Francia republicana, donde se repueblan las viñas. Trata luego del catalanismo.

Esta parte de su discurso está desprovista de interés.

Intervienen los señores Conde Luque, Boch y Soler.

Este agradece al señor Parrés que haya traído nuevamente a debate el problema catalán.

El señor Urquijo, en nombre de los católicos protesta contra los actos del Gobierno, negándole derecho a modificar las leyes españolas.

Ataca a las escuelas laicas.

Pide a los conservadores, que fijen claramente su criterio en asuntos como el religioso, que tienen para el país una importancia trascendentalísima.

Advierte el peligro de que los católicos se levanten contra las medidas del Gobierno.

(Fuertes rumores).

El orador insiste en sus argumentos de un tono amenazador y extremadamente reaccionario.

Hablan para alusiones también, los señores Zubala y Gallego Diaz.

Los discursos no encierran cosa nueva y pasan entre la indiferencia de la Cámara, que ya muestra de modo indudable su cansancio.

Se suspende el debate. Y se levanta la sesión.

CONGRESO

Sesion del día 2 de Julio

Animación

Empieza a las tres y media. Preside el señor Conde de Romanones.

Hay gran animación como en los días de solemnidades parlamentarias.

Esaños y tribunas aparecen concurridísimos.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

Juran el cargo, el señor Moret y otros diputados.

Vega Seoane

Se da cuenta del fallecimiento en El Escorial, del diputado democrata y distinguido marino D. Baldomero Vega Seoane, que representó varias veces el distrito de Pego (provincia de Alicante). Dedicásele elogios.

Se recuerdan los grandes servicios que tiene prestados a la patria.

El señor Seoane acompañó al señor Canalejas en el viaje que el actual presidente del Consejo realizó a Cuba poco antes de la guerra hispano-americana.

Se acuerda consignar en el acta el profundo sentimiento que ha producido a la Cámara la pérdida de miembro tan ilustre.

Subvenciones

El Ministro de Fomento señor Calbetón lee un proyecto concediendo subvención de tres millones de pesetas para la

Exposición de Bilbao y otra de igual suma para la Exposición de Sevilla.

El acta de Albuñol

Se sortea el acta que debe renunciar el señor Moret: si la de Albuñol ó la de Zaragoza. Sale la papeleta de Albuñol, y por consiguiente, el señor Moret representará a Zaragoza en las actuales Cortes.

Abusos inicuos

Don Emiliano Iglesias protesta de que se saquen fichas antropométricas de honrados obreros de Barcelona.

—Eas fichas,— exclama el orador,— deben desaparecer.

El señor La Cierva, interrumpiendo:—Y la policía.

El señor Iglesias (don Emiliano):—Los que deben deparar son los Gobiernos como el de Maura.

Don Dalmacio Iglesias, de la Defensa Social, dice que para la tranquilidad de Barcelona, deben desaparecer los centros lerronxistas. (Fuertes rumores).

Prométese el cargo el señor Lerronx.

Orden del día. Comienza el debate sobre

El Mensaje

Discurso de Azcarate

El señor Azcarate hace uso de la palabra.

Defiende la enmienda republicana. Dice que solo hablará de algo que interesa a la minoría que representa. Se refiere a las dos crisis últimas.

Manifiesta que la Monarquía, según la Constitución vigente, no es una institución política, sino social.

El jefe de Estado carece de opinión y debe solo limitarse a mantener la armonía entre los poderes.

Culpa el orador a los Sres. Maura y Moret de que no se haya dilucidado la obra del mando conservador y del mando último por precipitarse las crisis.

El Sr. Maura tiene un haber en descubierta, figurando en él la guerra de Melilla y los sucesos de Barcelona.

Condena los propósitos de colonización del Rif, estando la Península sin cultivar.

La ley dice, que cuando la pena resulta desproporcionada, el Gobierno puede amonarla. ¿Porqué no lo hizo el señor Maura respecto a la represión de los sucesos de Barcelona?

La caída del señor Moret la causó la implacable hostilidad del señor Maura y la conexión de que se hablaba del señor Moret con los republicanos.

Creo el señor Azcarate más grave, desde el punto de vista penal, la unión de los carlistas y los conservadores. (Protestas de los carlistas).

Presigno el ilustre orador republicano. Dice que en el Mensaje no se habla de la reforma de la Constitución.

—Si yo fuera liberal,— exclama,— me decidiría por la Constitución de 1869. Así la mera tolerancia, convirtiéndose en libertad de cultos. Así, reformábase también el Senado.

Después se congratula de la presencia en esta Cámara de D. Pablo Iglesias, cuyos problemas en defensa de las reivindicaciones obreras, deben salir adelante. (Entusiastas aplausos de los republicanos.)

Discurso de Canalejas

Contesta el Presidente del Consejo de Ministros.

Empieza diciendo, que la última crisis es constitucional.

Las manifestaciones de estos días, demuestran que la última crisis, no ha sido contraria a los anhelos liberales del país. (Grandes aplausos.)

El señor Salaberrí interrumpe repitiéndose al señor Canalejas.

Continúa diciendo el jefe del Gobierno:—Es notorio, que se produjeron divergencias entre los liberales, respecto a la conducta política del anterior Gobierno.

Esas divergencias llegaron hasta el Trono, y este me confió la misión de reemplazar al ilustre maestro de todos: al señor Moret.

Considera peligrosísima la reforma de la Constitución.

—Es preferible,— dice,— aprovechar la elasticidad de la vigente, en beneficio de las aspiraciones democráticas modernas.

Respecto a los proyectos que se encuentran en el Senado, es debido a la falta de energía de los Gobiernos para sacarlos adelante.

Los convenios internacionales sobre Africa, nos impiden el desistimiento, en relación con los Gobiernos que tienen intereses creados en Marruecos, de la acción en aquel territorio.

Rectificaciones

El Sr. Azcarate rectifica. Dice que le han producido penosa impresión las palabras del Sr. Canalejas sobre política internacional y sus insinuaciones de compromisos con el extranjero.

Además, el Sr. Moret nos habló de la reforma constitucional, y su señoría,— dice el orador republicano al Sr. Canalejas,— no está dispuesta a acometerla.

Añade, que los senadores vitalicios y por derecho propio, imponen el compartimiento de la soberanía.

Rectifica el Sr. Canalejas. Se desecha la enmienda del Sr. Senantes.

El Sr. Sánchez Marco pide que se le reserve el uso de la palabra, por hallarse el primer firmante enfermo.

En votación nominal deséchase la enmienda por 159 contra 10.

El Sr. Salillas consumirá el primer turno en contra de la totalidad, en la próxima sesión.

Y levántase la de hoy.

Noticias varias

Oyendo al Presidente

MADRID 4.—El señor Canalejas ha confiado, que personalmente vió, acompañado de su esposa é hijo, el desfile de la gran manifestación; pero que inmediatamente se marchó, para evitar aplausos.

Añade, que ha recibido numerosos telegramas adhiriéndose a su política, especialmente en lo que se refiere a la cuestión religiosa.

Dice, que carece de importancia el incidente ocurrido en Sevilla entre republicanos y conservadores.

El incidente fué, que al pasar frente al círculo conservador, á poco los primeros oyeron un grito de ¡Viva Maura! que partió de aquel casino.

Entonces el señor Domínguez Criado se acercó al círculo conservador, manifestando que los republicanos consideraban una provocación ese viva y no podían oírlo sin contestarlo con otros á la libertad.

En vez de oírlo con la debida atención fué recibido en actitud agresiva, y al aperebirse de esto los manifestantes protestaron.

Los manifestantes cogiendo piedras de una obra hecha recientemente en el pavimento de la calle, las arrojaron, rompiendo varios cristales y lastimando al marqués del Valle de la Reina y á otros de sus compañeros. Lucharon á brazo partido y á bastonazos.

Los de la segunda bandera se empeñaron en penetrar con su enseña en el círculo, á fin de enarbolarla en el balcón; á lo cual se resistieron tenazmente.

En esto habían acudido algunos agentes de la autoridad.

Sos señores Mejías, Amores A yala y otros se esforzaron en poner paz, llegaron inocho guardias de Seguridad y terminó el conflicto.

Dictamen

La Comisión de actas del Senado, ha dictaminado, proponiendo la nulidad de la elección de senadores de la provincia de Valladolid.

Seis millones de pesetas para Bilbao y Sevilla

Entre los proyectos leídos por el señor Calbetón en el Congreso, figura la concesión de tres millones de pesetas para la Exposición Internacional de Bilbao de 1912 y otros tres millones para la de Sevilla.

Repatriados

La prensa de Sevilla da cuenta de la llegada de un tren especial conduciendo á una compañía de Ingenieros y una Sección de telegrafistas que regresan de Melilla; habiéndoseles recibido con cariñoso entusiasmo por las autoridades y un gentío inmenso.

Conservación de monumentos Colonias escolares

El Ministro de Instrucción pública y

Bellas Artes, D. Julio Burell, ha firmado una Real orden relativa á la conservación de los monumentos; otra destinando fondos para las Colonias escolares.

También se propone crear la inspección de monumentos, sin menoscavar las atribuciones á los arquitectos.

Embajador

Según parece, el Embajador de España cerca del Vaticano, veraneará en Biarritz cuando terminen las negociaciones con Roma.

Elecciones reñidas

Dicen de San Sebastián, que con motivo de las elecciones municipales celebradas en Vergara, han ocurrido disturbios, resultando dos heridos y haciéndose varias detenciones.

El Conde de Sagasta

El Sr. Merino piensa encargarse del Ministerio, y asistir al Congreso, el miércoles.

Así se lo ha aconsejado el Sr. Canalejas y él lo desea, pues le tienen anunciadas varias preguntas é interpellaciones sobre asuntos electorales que tiene que contestar el Sr. Merino.

El Mensaje en el Senado

El Sr. Montero Rios ha conferenciado con el señor Canalejas, manifestándole que terminará la discusión del Mensaje, dentro de tres días.

Tiene razón

Se ha extrañado el Sr. Canalejas de que «El Imparcial» combatiera al Ministro de Estado señor García Prieto; pues ha redactado éste los documentos de política radical.

Asilo para desgraciados

Mañana marcharán á San Fernando para visitar las obras del edificio con destino á trata de blancas, ó recogimiento de las desgraciadas menores prostituidas, la Infanta Doña Isabel de Borbón, el Presidente del Consejo Sr. Canalejas, el Ministro de Gracia y Justicia Sr. Ruiz Valarino, el expresidente del Congreso señor Dato, el señor Azcarate y otros.

D. Alfonso XIII

El Rey vendrá el día 6, con objeto de el día 7 presidir el Consejo de Ministros.

La Constitución

Las declaraciones del Sr. Canalejas, de que es enemigo de la reforma constitucional, calificada el «Heraldo» de decepción.

Dice, que ha puesto el Sr. Canalejas, en manos del Sr. Moret, el arco del bloque.

Tirar de la lengua

La minoría republicana ha acordado que mañana el Sr. Salillas, obligue á intervenir á los señores Maura y Moret, en el debate, por medio de alusiones.

Favorable juicio de la opinión

Las impresiones bursátiles son, que en Madrid y en París han sido acogidos favorablemente los presupuestos y proyectos complementarios del Sr. Cobian; iniciándose un alza en los valores públicos.

Veraneo del señor Moret

El señor Moret piensa marchar á Berna hacia el 20 del actual. Irá después á Marienbad para tomar aquellas aguas.

El sustituto de Merino

Insistese en que en breve será nombrado el señor Alonso Castrillo Ministro de la Gobernación.

Elecciones parciales

Cuando venga el Rey, el señor Canalejas le llevará á la firma un decreto convocando á elecciones en los distritos vacantes.

Moret y Maura.—Cuando hablarán

Se sabe que los señores Maura y Moret no hablarán, en el debate del Mensaje, hasta que lo hagan los carlistas.

El señor Moret interviendrá primero, explicando la crisis por la cual salió él del Poder.

Después interviendrá nuevamente al discutirse sobre política general.

Tratado comercial

El señor García Prieto ha declarado,

que nuestro representante en Cuba ha presentado las bases del Tratado que deben ser aceptadas, como lo han sido aquí las del Gobierno cubano; siendo inexacto, por consiguiente, que España haya puesto dificultades; siguiendo las negociaciones su buen curso.

Exposición al Papa

En el Congreso se han reunido los diputados y senadores carlistas, para firmar una Exposición de protestas contra las medidas en materia religiosa recientemente dictadas por el Gobierno.

Dicha Exposición será elevada á Su Santidad Pio X.

Aunque algunos no la consideran pertinente, la firmaron todos, por no desentonar.

No les ha gustado

Los periódicos neos califican de fantochada la manifestación de ayer, que pareció, según aquellos, un simulacro del Entierro de la Sardina.

Bolsa de Madrid

Interior á por 100 contado . . .	84 70
Ídem fin mes	84 80
Amortizable á por 100	92 00
Ídem 5 por 100	101 10
Banco Hipotecario	000 00
Banco de España	461 00
Compañía de Tabacos	370 00
Cédulas	102 80
Azucareras ordinarias	16 00
» preferentes	58 00
» obligaciones	00 00

Cambios

París, á la vista 7 80

Londres, á la vista 27 08

NOTICIAS DE MELILLA

Despacho oficial

Llegó el general Del Real, haciéndosele un buen recibimiento.

DESDE CEUTA

Se han fugado en una lancha tres confinados. El centinela de la plaza les disparó resultando heridos y continuando la fuga.

Acudieron cinco marineros armados consiguiendo capturarlos. Espérase la escuadra española, que saldrá hoy de la Carrera.

La componen el «Princesa de Asturias», «Cataluña», «Estremadura», «Río de la Plata» y «Andaz».

Las fuerzas continúan los paseos militares.

BARCELONA

Don Valeriano

BARCELONA 4.—El general Weyler ha marchado á Palma de Mallorca.

«Bombita»

El valiente espada «Bombita», después de sufrir la operación, encuéntrase sin fiebre. Esto hace creer que dentro de ocho días entrará en la convalecencia.

Salpicaduras

Entre los partidarios de los señores Heniger y Llansó ha habido una colisión motivada por salpicaduras electorales.

Para otro carro blindado

En el Ayuntamiento se han presentado más de 300 proyectos para construir un carro blindado que ofrezca más resistencia que los que han sido destruidos al conducirse bombas.

PROVINCIAS

El tifus

ZARAGOZA 4.—Decrece el tifus exantemático, que había alcanzado alarmante desarrollo, produciendo bastantes víctimas.

EXTRANJERO

Fuego en el Palacio Imperial

SAN PETERSBURGO 4.—Ha estallado un incendio en la residencia veraniega del Czar Nicolás II.

El teatro, el taller de fotografía y algunas villas han quedado en destrucción completa.

Don Roque Sáenz Peña

LISBOA 4.—El presidente electo de la República Argentina, señor Sáenz Peña, ha marchado á París.

Se le ha hecho una despedida afectuosísima.

Visita regia

LISBOA 4.—Se asegura, que el próximo verano vendrá el Rey de España Don Alfonso XIII á esta capital.

Amnistía

LISBOA 4.—El presidente del Consejo propondrá al Rey Manuel II la concesión de una amplia amnistía por delitos políticos.

Contra Canalejas

ROMA 4.—El Corriere d'Italia insiste en que la reforma de cultos en España debe ser objeto de negociación diplomática, y de ninguna manera de medidas ministeriales.

Añade, que la misma Real orden que se ha publicado ahora, dictóse en tiempos de Villaverde, pero que no se aplicó, porque hubo de interponerse el Vaticano, concertando un modus vivendi.

Caserta está bueno

ROMA 4.—La Tribuna desmiente la noticia de la enfermedad del Conde de Caserta, y dice que éste sigue en Cannes, siendo perfecto en estado de salud, en compañía de su familia.

MARTÍN CORTÁZAR

ASOCIACION DE CARIDAD. Ayer se facilitaron 818 comidas.

Cajones

Se vende uno de gran tamaño y otros más pequeños, en esta imprenta, Gracia, 4.

Dentista de SS. MM.

Ha regresado á Granada el reputado cirujano Sr. González Vera (padre), poniéndose al frente de su gabinete, Reyes Católicos, 19.—Consulta gratuita de 7 á 12 de la mañana y de 2 á 7 de la tarde.

GRAN CAFE COMERCIO

PLAZA DEL CARMEN, 2. Los Mejores Sorbetes Ingleses. Mantecado, Crema de Café, Fresa, Turrón y Bizcochada.—Granizados de Almendra, Avellana, Limón y Naranja.—Lo más selecto en café Moka y Puerto Rico. SERVICIO A DOMICILIO.—TELEFONO 92.

CONSULTA ESPECIAL de Dermatología

DOCTOR FLORENCIO POPPETA. Catedrático de la Facultad de Medicina. Todos los días (excepto los festivos) de 10 á 12 Gran Vía de Colón, 6, 1.º

Farmacéutico

Se ofrece como regente en farmacia de mucho despacho, tiene larga y esmerada práctica, la compraría después de conocerla ó tomarla en arrendamiento, con garantía metálica.

Darán razón en la Administración de este periódico.

CONSULTA ESPECIAL de enfermedades de la vista

por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera. Exjefe de Clínica Oftalmológica en París y profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. De 9 á 10 MAÑANA Y DE 2 Á 4 TARDE

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros Reunidos. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. COMPLEMENTARIAMENTE ORGANIZADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 45 AÑOS DE EXISTENCIA. Seguro sobre la Vida.—GARANZIA contra INCENDIO. Subdirectores en Granada, D. Luis Morales, plaza del Carmen, 15, entresuelo, y don Manuel Quintana, calle de San Antón, 86.

EXTRANJERO

Los otros ginetes avanzaron, entraron, y volvió á cerrarse la puerta. Los cómo no se atrevieron á aprovechar aquella ocasión.

—¡Sigamos!—dijo el fraile—pero no atravesando el puente, sino por la margen izquierda del río.

El carro continuó.

—¡Matad si es necesario, vuestras mulas, que no os faltará quien os compre otras!—dijo el religioso; es necesario que lleguemos cuanto antes.

—Pues no quede por eso—dijo maese Cristóbal, que hacia los veces de mayoral—el alma han de echarla ó han de andar á media hora por legua; ¿á cuántas está vuestra posada, padre?

—Como á tres cuartos de legua—contestó el fraile.

—Pues entonces ya estamos allí—dijo maese Cristóbal—y sin matar mucho el ganado.

